

ОДИТЬ ЕЖЕДНЕВНО ВЪ БЕРЛИНЪ

1929, 23. Juli 1929

Wochentags-Ausgabe Nr. 137

Вторникъ, 23 Июля 1929 г.

10-й г. изд.

ника въ Маньчжуріи

Русские покидают Китай.

Мукденъ, 21. 7.

Советский генеральный консул въ Харбинѣ Мельниковъ и его сотрудники, находившіеся подъ арестомъ въ теченіе 10 дней, были освобождены и получили разрѣшеніе выѣхать въ Дальний. Передъ самимъ отѣздомъ они снова были задержаны подъ предлогомъ, что советскій войска наѣли на станціи Маньчжуріи и Пограничная. Мельниковъ и его чиновники направно просили пріюта въ иностранныхъ консульствахъ. Послѣ долгихъ переговоровъ японскій консулъ разрѣшилъ советскимъ консульскимъ чиновникамъ размѣститься въ зданіи японского консульства. Самъ Мельниковъ вернулся въ советское консульство, где онъ находится подъ охраной. 800 русскихъ служащихъ Н. В. и. д. подали въ отставку. Точно так же подали въ отставку 400 учителей русскихъ школъ на территоії К. В. и. д. Новый директоръ праѣзжія К. В. и. д. заявилъ, что разсматриваетъ массовый уходъ русскихъ служащихъ, какъ незаконную забастовку и предприметъ соотвѣтствующіе мѣры.

Въ Мукденѣ спокойно.

Лондонъ, 22. 5.

Мукденскій корреспондентъ «Times» телеграфируетъ, что правительство Маньчжуріи въ воскресенье прѣѣхало въ Мукденъ. По сравненію съ Шанхаемъ и Пекіномъ, въ Мукденѣ совершенно спокойно. До сихъ поръ ни одинъ солдатъ еще не мобилизованъ.

Заявленіе китайского правительства.

Нанкинъ, 21. 7.

Нанкинское правительство опубликовало официальное сообщеніе, въ которомъ всю ответственность за конфликтъ возлагаетъ на совѣтскій союзъ, военныхъ приготоії которыхъ нарушали договоръ Келлогъ и заставили Китай прѣѣхать къ контроль-мѣроприятіямъ. Перерывъ сообщенія по Сибирской дорогѣ представляется со стороны большевиковъ объясняемъ войной всему миру. Международное торговое сообщеніе испытываетъ теперь величайшій затрудненія, вслѣдствіе выступленія большевиковъ.

Чань-Кай-Шеъ обратился съ прізывомъ къ китайскимъ арміямъ, въ которомъ онъ заявляетъ, что необходимо восстать противъ красного имперіализма, защитить суверенія права Китая и национальную независимость. Каждый офицеръ и каждый

солдатъ долженъ отдать за это свою жизнь. Правительство не престѣдуется имперіалистическихъ цѣлей и не желаетъ вести войны съ Россіей, но оно выполнитъ свой долгъ и защититъ законные права Китая. Воззрение заканчивается словами: Если мы теперь не объединимся въ борьбѣ съ краснымъ имперіализмомъ, то наша страна обречена на гибель.

Китайский министръ иностранныхъ дѣлъ Ванъ въ противоположность всемъ тревожнымъ сообщеніямъ, продолжаетъ выказываться оптимистически. Позиція советскаго правительства вынудила, говорить онъ, наше принять мѣры обороны. Однако, мы не теряемъ надежды на мирный исходъ событий. Наши дѣйствія въ Маньчжуріи были совершенно законны. К. В. и. д. являлась базой для коммунистической пропаганды. Чтобы предупредить пропаганду, направленную противъ Китая, мы рѣшили взять контроль наѣть дорогой въ свои руки. Мы вовсе не собираемся нарушать русскихъ интересовъ.

Демонстрація въ Владивостокѣ.

Во Владивостокѣ состоялась крупная демонстрація противъ китайского генерального консула. Кучка демонстрантовъ ворвалась въ консульство и избила его.

Государственный секретарь Стимсонъ



предложившій посредничество Соед. Штатовъ между СССР и Китаемъ.

Тяжелая болѣзнь канцлера

Канцлеръ Мюллеръ, находившійся въ курортъ Мергентхаймъ, внезапно заболѣлъ и внезапно воспаленіемъ желчного пузыря, сопровождавшимъ высокой температурой.

Въ ночь на воскресеніе положеніе больного настолько ухудшилось, что вызванные врачи — берлинскій профессоръ Зондекъ и гейдельбергскій профессора Эндерлінъ и фонъ Крель — рѣшили произвести немедленную операцию. Утромъ въ воскресеніе рейхсканцлеръ въ санитарномъ вагонѣ перевезли въ Гейдельбергъ въ университетскую клинику, где въ 5 час. состоялась операция, которая была произведена проф. Эндерліномъ. При этомъ выяснилось, что

гной уже прошелъ въ брюшную полость. Хотя операция и удалась, но положеніе рейхсканцлера остается весьма серьезнымъ.

Выѣзжая комітѣя операций нужно было произвести нѣсколько раньше и тогда бы предупредить опасный

прорывъ гноя.

Канцлеръ въ теченіе многихъ мѣсяцевъ страдаетъ болѣзнью желчного пузыря и печени. По временамъ боли становились настолько невыносимыми, что канцлеръ былъ принужденъ прекращать свою служебную деятельность и ложиться въ постель. Въ апрѣль онъ почтувшись въ русской клинике, где въ 5 час. состоялась операция, которая была произведена проф. Эндерліномъ. При этомъ выяснилось, что

гной уже прошелъ въ брюшную полость. Хотя операция и удалась, но положеніе рейхсканцлера остается весьма серьезнымъ.

Очевидно, С. П. не вынесъ моральныхъ и физическихъ истязаній, но пока неизвестно, скончался ли онъ въ тюрьмѣ, или былъ доставленъ домой умирающимъ.

Въ объявлении сказано, что тѣло покойного будетъ вынесено изъ его квартиры.

*

Въ исполненіи обязанностей рейхсканцлера временно вступилъ министръ рейхсвера Гренеръ.

Рейхсканцлеръ провелъ послѣ операции спокойную ночь. Врачи удовлетворены его состояніемъ, принимаютъ во вниманіе конечно ту тяжелую операцию, которую онъ перенесъ. Температура упала до 37,6. Рейхсканцлеръ пересталъ испытывать рѣзкія бо-

ли и чувствуетъ себя значительно легче. Врачи возлагаютъ надежду на крѣпкій организмъ пациента, но никто не скрываетъ этого обстоятельства, что жизнь канцлера находится въ опасности. Тяжелая операций въесьма ослабила больного и онъ послѣ прохождения отъ наркоза немедленно снова занялся.

Къ сожалѣнію состояніе здоровья министра иностранныхъ дѣлъ Штрэземана не улучшилось. Проф. Зондекъ собирается выѣхать въ Штрэземанъ въ Баденъ-Баденъ, но быть задержанъ обострѣніемъ болѣзни рейхсканцлера.

Въ Гейдельбергѣ находится министръ внутреннихъ дѣлъ Северингъ. Президентъ республики Гинденбургъ по телеграфу передалъ рейхсканцлеру пожеланіе скорѣйшаго выздоровленія.

С. П. Ордынскій †.

Въ кремлевскомъ офиціозѣ въ «Извѣстіяхъ», напечатано объявление о послѣдовавшей 10-й болѣ смерти извѣстнаго пріянскаго погрѣщенаго и общественнаго дѣятеля Сергея Павловича Ордынскаго. По свѣдѣніямъ, дошедшімъ изъ Москвы, Ордынскій нѣсколько мѣсяцій тому назадъ скончалъ въ лубянскими палачами и въ самыхъ тяжкихъ условіяхъ, содержался во внутренней тюрьмѣ. Чекисты готовили новый процесъ, который, какъ полагается, долженъ быть кончиться разстрѣломъ. Очевидно, С. П. не вынесъ моральныхъ и физическихъ истязаній, но пока неизвестно, скончался ли онъ въ тюрьмѣ, или былъ доставленъ домой умирающимъ. Въ объявлении сказано, что тѣло покойного будетъ вынесено изъ его квартиры.

Исключеніе Бухарина.

Президіумъ комінтерна постановилъ объ исключеніи Бухарина и 6-ти другихъ правыхъ оппозиціонеровъ изъ состава комінтерна. Бухаринъ въ теченіе многихъ лѣтъ возглавлялъ комінтернъ.

Ходатайство Сапронова.

Лидеръ правой оппозиціи Сапроновъ обратился къ Сталину съ просьбой принять его обратно въ коммунистическую партію, такъ какъ въ настоящій моментъ, когда советской власти угрожаетъ опасность извѣнѣ, не можетъ быть рѣчи о внутреннихъ раздорахъ.

четыре начальника красной арміи



Слева направо: Буденный, Муromtsev, Бубновъ и Ворошиловъ.